                Каждый учитель, рано или поздно, сталкивается с проблемой: можно ли доверять письменной работе, которую сдаёт тот или иной ученик. Самостоятельно ли выполнил работу ученик или ему удалось её «списать» у другого ученика. Борьба со «списыванием» - одна из серьёзных проблем в школе. В последние годы эта проблема озвучивается на разных уровнях, особенно из-за тех скандальных историй, которые происходят при сдаче экзаменов в новой форме в девятых и одиннадцатых классах. Как видится мне, есть два способа «заставить» учащихся самостоятельно выполнять работы. Способ первый, который на итоговой аттестации в настоящее время опробован, и в некоторых регионах дал положительный эффект: это привлечение независимых (но практика показывает, что они не всегда независимы) организаторов, которые следят за выполнением всех норм и правил проведения экзаменов. Способ второй: создать условия, при которых «списывание» теряет смысл. Я сторонник этого способа и уже более 10 лет его применяю: это индивидуальные письменные работы для учащихся.

                В восьмом классе я провожу две такие работы, в конце каждого полугодия. Перед такой работой учащимся предлагаются 4 «открытых» варианта этой работы, один такой вариант рассматривается либо на уроке, либо на дополнительном занятии, если таковые имеются. Ещё к одному варианту вывешивается (обычно дня через три) письменное решение. На самой работе каждый ученик получает индивидуальный вариант, задания всех вариантов практически одинаковые по формулировкам. Если ученик не справился с работой, то ему ещё даётся две попытки написать работу (обязательно другой вариант). Если все три попытки неудачные, то ученик может получить неудовлетворительную оценку. Первый раз учащиеся пытаются найти такой же вариант, какой получен им от учителя, но их нет, и время потрачено впустую. Со временем учащиеся убеждаются, что смысла в «промежуточном списывании» нет, при отсутствии знаний справиться с индивидуальной работой невозможно, а это означает, что нужно самостоятельно трудиться, и честно получать ту оценку, которая на данный момент времени соответствует уровню его знаний.

Итоговая контрольная работа в восьмом классе
(всего вариантов 40, я привожу 16, один вариант разбираю).

Вариант №1.
№1. Решите уравнение:  х2-6=х-4.
Решение:   х2-6=х-4; х2-х-2=0. Если ученик решает квадратное уравнение по формулам, то D=1+8=9; х1=-1; х2=2. При решении уравнения ученик мог воспользоваться теоремой Виета.
Ответ: -1 и 2 – корни уравнения.

№2. Решите систему уравнений: 



Решение:  откуда: 1) или  2) 




Для первой системы: 



Для второй системы:   
Ответ: (1; -3) и (-3; 1) – решения системы уравнений.

№3. Сократите дробь: .
Решение: для выполнения данного задания нужно числитель и знаменатель дроби разложить на множители. Так как в числителе и знаменателе – квадратные трёхчлены, то при наличии корней у этих многочленов, их можно разложить на множители (возможны и другие способы разложения на множители в данном задании).
х2-3х=0 при х=0 и х=3; х2-х-6=0 при х=3 и х=-2. Тогда:



=.

Ответ: .

№4. Упростите выражение: .




Решение:  =

Ответ:  
№5. Решите задачу:
   Расстояние между городами А и В автомобиль должен был пройти за 3 часа. Первые два часа он ехал с намеченной скоростью, а затем увеличил ее на 10 км/ч и поэтому в конечный пункт приехал на 12 минут раньше, чем предполагал. Найдите первоначальную скорость автомобиля.
Решение: пусть первоначально (2 часа) автомобиль двигался со скоростью х км/ч, а затем его скорость стала равна (х+10) км/ч. На весь путь автомобиль затратил на 12 минут меньше.  Очевидно, «экономия»  произошла лишь на том участке, где изменилась скорость, т. е. тот путь, который раньше проезжал автомобиль за час, после увеличения скорости, он проезжает за 48 минут или 0,8 часа. Составим и решим уравнение:
х=0,8(х+10);  х-0,8х=8;  0,2х=8;  х=40.
Ответ: первоначальная скорость автомобиля равнялась 40 км/ч.

№6. Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(16; 0,25).

Решение: графиком зависимости  является гипербола, ветви которой находятся в первой и третьей координатных четвертях, график обладает центральной симметрией (функция нечётная), поэтому таблицу значений можно рассчитать для первой четверти, а далее воспользоваться симметрией:
	х
	0,5
	1
	2
	4
	8

	у
	8
	4
	2
	1
	0,5


График функции легко выстраивается по таблице значений.


Что касается точки М, то для её координат проверим равенство   - верное числовое равенство, следовательно, график заданной функции содержит точку М.
Ответ: точка М(16; 0,25) принадлежит заданному графику.

Замечание: критерий оценивания работы прост: если ученик верно выполнил три задания, то он получает «3», если четыре задания – «4», если пять или все шесть заданий учеником решены верно, то он получает «5».



	8 класс. ВАРИАНТ 1.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 2.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-6=х-4.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Расстояние между городами А и В автомобиль должен был пройти за 3 часа. Первые два часа он ехал с намеченной скоростью, а затем увеличил ее на 10 км/ч и поэтому в конечный пункт приехал на 12 минут раньше, чем предполагал. Найдите первоначальную скорость автомобиля.

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(16; 0,25).
	1). Решите уравнение:  х2-2х-4=2х-4.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.
5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Груз массой 30 т предполагалось перевезти машиной за несколько рейсов. Однако для перевозки пришлось использовать машину, грузоподъемность которой на 2 т больше, чем предполагалось. Поэтому было сделано на 4 рейса меньше, чем намечалось. За сколько рейсов был перевезен груз?

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(30; 0,2).

	8 класс. ВАРИАНТ 3.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 4.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-6х=2х-16.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Расстояние между городами А и В автомобиль должен был пройти за 3 часа. Первые два часа он ехал с намеченной скоростью, а затем увеличил ее на 10 км/ч и поэтому в конечный пункт приехал на 12 минут раньше, чем предполагал. Найдите первоначальную скорость автомобиля.

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(16; 0,25).

	1). Решите уравнение:  х2-2х=2х-4.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.
5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Груз массой 30 т предполагалось перевезти машиной за несколько рейсов. Однако для перевозки пришлось использовать машину, грузоподъемность которой на 2 т больше, чем предполагалось. Поэтому было сделано на 4 рейса меньше, чем намечалось. За сколько рейсов был перевезен груз?

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(30; 0,2).

	8 класс. ВАРИАНТ 1.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 2.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-х=х+3.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Площадь квадрата на12 м2 меньше площади прямоугольника. Одна из сторон прямоугольника на 6 м больше, а другая на 3 м меньше стороны квадрата. Найдите стороны прямоугольника.

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(16; 0,25).

	1). Решите уравнение:  х2-2х=2х+5.
2). Решите систему уравнений:



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Площадь участка, имеющего форму квадрата, на 550 м2 больше площади участка прямоугольной формы. Длина участка прямоугольной формы на 10 м больше, а ширина на 15 м меньше стороны участка квадратной формы. Найдите длину и ширину участка прямоугольной формы.
6). Постройте график функции у=3х-2 и найдите координаты точек пересечения графика с осями координат.


	8 класс. ВАРИАНТ 3.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 4.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-6х=х-10.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .

4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Периметр прямоугольника равен 28 см, а разность двух его сторон равна 2 см. Найдите стороны этого прямоугольника и его диагональ.


6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(16; -0,5).

	1). Решите уравнение:  х2-х-4=х-1.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .

4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   У прямоугольного треугольника сумма катетов равна 7 см, а разность этих катетов равна 1 см. Найдите стороны этого прямоугольного треугольника.

6). Постройте график функции у=-3х+6 и найдите координаты точек пересечения графика с осями координат.


	8 класс. ВАРИАНТ 5.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 6.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-6=6-х.
2). Решите систему уравнений: 



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Масса состава пассажирского поезда, состоящего из локомотива и 15 вагонов, равна 370,5 т. Найдите массу вагона, если масса локомотива меньше массы четырех вагонов на 13,3 т.

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(20; 0,5).

	1). Решите уравнение:  х2-2х=3х-6.
2). Решите систему уравнений: 



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Масса состава, состоящего из локомотива и 12 вагонов, равна 309,9 т. Найдите массу локомотива, если его масса больше массы трех вагонов на 6,9 т.


6). Постройте график функции  и найдите все х, при которых у<0.


	8 класс. ВАРИАНТ 7.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 8.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  2х2-1=2-х.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   В двух баках содержалось 140 л воды. Когда из первого бака взяли 26 л воды, а из второго – 60 л, то в первом баке осталось в два раза больше воды, чем во втором баке. Сколько литров воды было в каждом баке первоначально?


6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(40; 0,25).

	1). Решите уравнение:  х2-3=2х+5.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   В первом бидоне было на 5 л молока больше, чем во втором. После того как из первого бидона перелили во второй 8 л молока, во втором бидоне молока стало в два раза больше, чем осталось в первом. Сколько литров молока было в каждом бидоне первоначально?

6). Постройте график функции у=8-3х и найдите все значения х, при которых у>0. 


	8 класс. ВАРИАНТ 9.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 10.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-1=3х-3.
2). Решите систему уравнений:



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   В двух корпусах пансионата было 720 мест для отдыхающих. После реконструкции в первом корпусе число мест увеличилось на 15%, а во втором – на 10%. Сколько мест для отдыхающих стало в каждом корпусе, если общее число мест в обоих корпусах увеличилось на 80?

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(25; -0,25).

	1). Решите уравнение:  х2-2х=5х-10.
2). Решите систему уравнений:



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Велосипедист проехал 18 км с одной скоростью, а оставшиеся 6 км со скоростью, на 6 км/ч меньшей первоначальной. Найдите скорость велосипедиста на втором участке пути, если на весь путь он затратил 1,5 часа.
6). Постройте график функции у=3х-8 и найдите координаты точек пересечения графика с осями координат.


	8 класс. ВАРИАНТ 11.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.
	8 класс. ВАРИАНТ 12.
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА.

	1). Решите уравнение:  х2-6х=х-6.

2). Решите систему уравнений: 

3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Скорость мотоциклиста на 40 км/ч больше скорости велосипедиста, поэтому на прохождение 30 км мотоциклист затратил на 1 час меньше, чем велосипедист. Сколько времени тратит на этот путь велосипедист?

6). Постройте график функции  и выясните, принадлежит ли этому графику точка М(-6; 0,5).

	1). Решите уравнение:  х2+2х=3х+6.
2). Решите систему уравнений:



3). Сократите дробь: .
4). Упростите выражение:

.

5). РЕШИТЕ ЗАДАЧУ:
   Каждый из двух пешеходов прошел по 6 км. Скорость первого пешехода была на 3 км/ч больше скорости второго, а поэтому время, которое он затратил на этот путь на 1 час меньше времени второго пешехода. Сколько времени был в пути первый пешеход?
6). Постройте график функции у=2х-7 и найдите все значения х, для которых у>0.
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